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¥i General:

Respecto del OOE, oQP y Org EJ 70, voy & 1-.:.' de
condensar en mWuy apretads sintesis las jdeas principales, conte-
nidas en las tres carpetas con los estudios de Estado Mayor gue

pe preparado al respecto.

1. ANTECEDENIES
- Su intencién de reducir la estructura del Ejército para ha-
cerla sostenible con los Tecursos actuales y para que lo
existente tenge adecuado alistamiento permanente

bate
- Estudio que presenté a Ud al finalizar 1968.

2. BASE PARA EL TRABAJO
a. Situaoidn interfuereas.

Marina y Aeronduticae no han dejado de crecer, Ejérecito no
he dejado de reducirse, en los diltimos 15 afios.

Ello, sl amparo de hipétesis cuyas posibilidades de concrescién
son més que remotas (guerra con B, defensa de nuestro mar
contra enemigo extracontinental - Submarinos, misiles, etic),
La realidad es sl "Cordobazo" desde hace varios lustreos. Ejér
olto es la fuerza que llevard el esfuerzo en esa lucha en for
ma oasi exclusiva. Como le faltan tropas, la Fuerza Aérea ¥y
Marina ayudan con sus efectivos terrestres a cunplir tareas
especificas de Ejército: falte en Ejército sobra en Marina ¥y
Aerdndutica. i

Sintesiss presupuestos que seequilibran, en desmedro de Bjép
cito.

Conclusién: El presupuesto debe dar a Ejército la preeminems
eie gue le scuerda la realidad .

Hasta que eso no se logre, la estructura de Ejército no de—
beria reducirse. -

b. EL Ejéreito que se desea es el que sefiala la OCJE 36/63, com :
alguns sctualizecifn. En sfntesis, un Ejéreito lipto para el
p—— : .

¢. Las limitaciones de personal, reoursocs financleros y medioa
hacen que el objetivo de 4 Cpo y 10 Br sea ampuloso; For lo 5
dicho en 2@, debe buscarse la racignalizacidn sin afectar: x
i ey ' —

, puede lograrse mayor eficiencia (alis enta i

el combate) con los mismos Yecursosi Pece 50% de
soldados estd fuera de las unidades de combate. Se gastan

) 500 millones de pesos en forraje y de ese monto mds :
va & unidedes que no tienen caballos o mulas por 00.

4. Se ha reestructurado el Bjéraito . No de
verse & reestructurar = s:'_ %o 4y




3. CONSIDERACIONES:

a. Para 1970 ya no es posible introdaeir cambios sustan-
ciales & la estructura de 1969. Las previsiones de gas-
tos, pases, edificios, eto, no pueden ordenarse ahora,
casi en setiembre para ejecutarse a partir del Ol Emero.
Los cambios de importancia deben hacerse en 1971, y de
allf sn adelante.

Por eso mi urgencia de inlciar los trabajos actuales en
setiembre de 1968,

b. Para el OOF y el OOE, es importante tener en cuenta que
se le ha propuesto una intencidn, de manera gue el afio
préximo a més tardar el 30 de mayo deben eatar todos los
estudios de detalle terminados, y exponerle a Ud las prg
posiciones.

¢. OTROS ASFECTOS:

-Todan reduccidn debe apuntar a organismos gue no integren
los 4 Cpo y laa 10 Br, en particular las 10 Br.

-En las Form Cdo J Bj, no puede fundamentarse racional-
mente el mantenimiento de la Ec Mil Eq, mientras se Te-
- ducen las Ec de armas, y se disuelve una escusla de gue-
rra téxlica.

-No es posible gue en materia de manejo de fondos se ob-
jete solamente la ley de autoequipamiento de Ingenieros,

. ‘? o inversiones de fondos asin consultar al CJE, mientras
se mantiene el miamo privilegio para el IGH y el Cdo H
y Vet. .

d. Ejéreito para 1970

Propuse estas reducciones:
(1) En_las FPorm Cdo J Ej

-DG (iniciar su transformacidm en contadu-
ria)

-RGC y BRI 1 (Reducir una subunidad si se resuslven
todas las otras, si no es inconvenlien-
te afectarlos)

-BIng Top 601: disolver 2 . A
-Eo Mil Eq 1 disolver - M - “ld'é“"' !‘" w i
¢ E

-Fan Mil 3 disolvar
=3ec Prod 1 disolver

-Eo Enf Ej t disolver M0

=I0SE : Tranaformar en un Inetituto de ayuda

financiera bajo control de Ejército
o0on ascaso parsonal suparior en ac-
tividad. Reato disolver.

~Banda Sinfénicm: disolver
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{2) En IINMM

Be_g Tox: disolver. Pasar la rama ofensiva & A y la de=
fensiva a Ing.

Ec Armas: Disolver las Subunidades demostracidn.
g9in embargo, es probable que esta resolucidn
exija adoptar medidas en lasestructuras de los
cursos, de las subunidades parvicios y otras
medidas para lo cual se estd muy sobre 1970.
Podria postergarse para 19TL. Hasta este momen—
t0, ¥y en parte soy responsable por no proponer-
lo, no se ha dado intervencidn al Grl Herrera.

(3) En las Br : AT
i & 7 b Iy
Reducir a tipo B= BRI 4 2 é, \
Aumentar & tipo B= RC Tan 1 y RC Tir Bl T. 4“

\

(4) En las Form Cpo ..
Ne crear el B Ing Coms 101 que le fué propuesio.

{5) AL margen de ello, convendr{a disponer gque se reduzca
s en 20% el personal de soldados no destinados a unidades

dewdal& armas y SPAC. w‘%'hw
; Addr \f entiala Ao
e. Para el OOP E :

(1) Le propongo aprobar lo gue se le ha propuesto como in-
tencidn, para proseguir estudios hasta payo de 1970.
(2) En el OOP y en el OOE propuestos hay reduciones sustan-
cigles:
{(a) En el Area de IIMNM.
Fueién de Ec Armas, lo que ya obliga a estudiar
gi debe 0 no subsistir el Cdo IIMM.
{b) En el drea de las Form Cdo J Ej.
Las reducicnes se propusiercon para 1970.
(¢) En el drea de las Br.
-E1l OOE previé 10 Br tipo A. (OOE 1964-73)

-La propuesta ineluye 7 Br tipe B y 3 tipo A. Esta
reduceidn implicae, en volimen, una verdadera reduc-
cién en los efectivos, del orden de 2 Br (7 Br ti-
po B significa 7 Ca o Eac menos, T Ba menos, y re—

ducciones proporecionales en el resto de las armas
¥ SEAQ).

En ocmso de que convenga reducir mde, deberfa pen-
@arse en las 10 Br tipo B, scluecidn que puade
adoptarss desde 1971.

Yentajas:

-Economfa de personal y wmejor cubrimiento de unida-
dea con personal de cuadroa.

=Economfa de medioa.
=Economfa de fondos.

~No ge afecta la capacidad o

eraci
¢ las hipdtesis, excepto varip oual para todas

ante interns,
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(d)

-Mayor vulnerabiiidad (menores efectivos) P
co interno en Bs As. y Cérdoba.

En el drea de los Cuerpoe.
-Se han llevado todas laes unidades a tipo B.

-Admite mayores reducciones, pero deben tenerse em _
cuenta dos factores e

(1)Esas reducciones afectan a las armas (A, Ing, Com),
cuya capacitacién para la guerra no se agota en mo-
do alguno en la Brigada, eino que sus mayores exi- = =
gencias aparecen en el sscalén. superior. <

(2)Lo que tienen actualmente los Cdo Cpo como objetivo b :
es casl el limite de lo gue requieren si es gque se =
hard conduccidén a nivel cuerpo



